

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6 Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XVI

Jueves 13 de Agosto de 1914

Núm. 4 549

De los Madrides

La "debacle", jurídica

Enzarradas y á la greña tenemos á las Naciones europeas. Esto habiéndolo para que todo el complejo sistema de Derecho Internacional construido con vistas á ese estado de guerra, quede relegado á un rincón, sin vigencia y con menor precio.

El derecho lo es en cuanto se aplica: el derecho que no se vive, no es derecho, porque para vivirlo se da, y no para memorificar sus fórmulas en unos cuantos pergaminos oficiales que solo en las Cátedras han de utilizarse.

Cabalmente, de este defecto adolece el Derecho Internacional. Lo hemos reverenciado mientras era derecho en el papel. En cuanto llegó el momento de transportarlo á la realidad palpitable de Europa, se le da un puntapié y se le pisotea fuleramente.

Leed en ligero repaso los telegramas de la guerra, y os convenceréis de esto. En tal sitio sequearon un poblacho. En tal otro, mataron á mujeres y niños. En aquel incendiaron y destruyeron... ¡Saques, matanzas, devastaciones! ¿Pero en qué siglo vivimos?

¡Nos rodean las mallas ritualistas de un derecho facial puramente formulario y el templo de Jano está abierto y la espada de Brien en funciones de reparar el ambiente de las Conferencias de La Haya y se halla de par en par abierto el Palacio de la Paz y la balanza de la Justicia Arbitral carga sus patillos para ponerse en el fiel?

Lo segundo es lo propio del siglo XX. Pero no lo vivimos, antes al contrario, es lo primero lo que ante nuestra vista se desvaneció.

Y esta *debacle* de la labor de la Humanidad, estalla ahora, á los veinte siglos de una terna pacifista, de construcción incansable, de esfuerzo denotado por los principios de Derecho y Caridad. Desde Cicerón á Filmer, pasando por Grotio y Wolf y Martens y cien mil más, ni un instante solo hemos dejado de sportar granos de tierra á la obra total de redención de la guerra.

Todo en vano, sin embargo. La figura de los grandes capitales, un Francisco I, un Carlos V, un Federico II, rememora en esta del Kaiser Guillermo II. Aquellos pasaron ya á la Historia y en ella andan con una aureola de glorias. Esto, por otros títulos mereceda del propio galardón, da en esta guerra un paso fatal que nuestros nietos juzgarán quizás severamente.

Pero á él como á los restantes Monarcas, un reproche fortísimo habremos de dirigirle necesariamente. De todo el Derecho Internacional, solo un precepto se ha cumplido: el de la previa declaración de guerra. Pero este ya lo cumplían los faciales romanos, los heraldos medioevales...

Del arbitraje no se ha visto nada. ¡Y el Arbitraje es la suprema fórmula de Derecho Internacional!

En el año de 1914 se demostró la inutilidad de lo hecho por el género humano durante veinte siglos. Lamentémoslo.

José Calvo Sotelo.

La velada de la Virgen de los Faroles

Continuación de la lista de regalos recibidos. Doña Adelaida Rivas de Marchesi, dos maceteros de mayólicas; don Rafael Rivas, señora é hijas, un mariposero, unas viñagreras, dos violeteros y dos futuros de cristal; don Manuel Orsellana Hermosilla, una bandeja de níquel y porcelana; don José Senz Noguero y señora, cuatro copas y fratero con bandeja, don Agustín Ferrer Torres, un juego para agua de cristal con bandeja de níquel; don Adriano Piatado Merlo, una botella coger Domez y otra idem aguardiente de Rute; don Elías Pérez Gómez, una botella avis Sport con estuche; don Francisco Cabrera, dos floreros cristal decorado; don José Guerra Moreno un par de escupidores de mayólicas; don Manuel Guerra Moreno, un mariposero de cristal decorado; doña Carmen Ruiz, un jarro de china para agua; don Luis Benítez P. de Aguilar y señora, dos violeteros de cristal decorados; don Eusebio Revuelto, una botella de jarabe de naranjas, doña Carmen Rivas Bejarano é hijas, dos fi-

guras bisuit; don Rafael Orsido Gómez, dos platos de dulces artificiales imitación; don Bartolomé Rodríguez y Ramírez, cuatro cascabelos bronce dorados; doña Amelia Orsido Gómez, una dulcera de china; don Plácido O. Velasco, un bolso de raso pintado; don Federico García Varo, un décimo de lotería de 5 pesetas del próximo sorteo; don José Ibarra Llamas un estuche de perfumería. Córdoba 12 Agosto de 1914. —El Vicesecretario, Fernando Benítez Guerra.

Desde la frontera

Prensa francesa.—Vejeaciones á españoles.—Germanofobia.—El correo.

Muy escasas son las noticias que de la guerra y sus derivaciones se pueden hoy dar. Los periódicos franceses, que han reducido considerablemente el tamaño y número de páginas, aunque no el precio, solo dan las noticias oficiales, en idéntica forma que estas han sido remitidas por los ministerios; apenas si algún suceso local ó una nota cómica, restan algo de frialdad al lenguaje seco y desabrido de los telegramas y partes, y, aún aquellos últimos, también usando sobre asuntos militares. Por estos periódicos que valen en sus poblaciones cinco céntimos, hay que pagar, pasada la frontera, veinte, es decir el cuádruple, y eso que está el cambio á la par!

Todos los españoles que llegan huyendo, igual personas adineradas que obreros, se quejan de las vejeaciones de que han sido objeto por parte del gobierno francés. Y esto lo callan los periódicos. Tan solo ha habido dos ó tres diarios que han expuesto sus quejas.

A la promoción de ingenieros agrónomos, que se hallaba en viaje de prácticas, la sorprendió la declaración de guerra franco alemana al salir de Colonia; en la frontera francesa fueron escrupulosamente registrados y algunos fracos de agua perfumada, convenientemente etiquetados, decomisados bajo la inculpación de bombas explosivas. Algunos de esos muchachos fué detenido como espía por llevar una máquina fotográfica y ser extranjero; y á pesar de hacer protestas de inocencia y mostrar sus documentos de identidad, no fué libertado hasta que el embajador español respondió de él.

El regreso lo hicieron mal, sin apenas poder comer, ni cambiar su dinero, apretados, tardando muchísimo más tiempo del necesario, y cuando, al fin cruzaron el puente internacional, les pareció que ya podían respirar. ¡Figúraos como hablará esta juventud, y con muchísima razón, de Francia y de los franceses!

Pero es que gran número de españoles han sido expulsados, no gente indigente, sino títulos del reino y personas de carrera, diciéndoles que se les había dado suficiente tiempo para huir: 24 horas ¡y con un servicio de trenes de detestable que hablan, que se haga luz sobre todos estos asuntos, que son interesantes!

Ocasos de alemanes ó familia cuyo apellido se ha supuesto germano, han sido asaltados por la multitud. Muchas, muchísimas veces, han sido saqueadas, y cuando los dueños oponían resistencia á semejante atropello, eran encarcelados bajo cualquier fútil pretexto, que la ley es injusta cuando quieren que lo sea. San Sebastián ha sido una de las poblaciones donde se produjeron tales desórdenes que todos los periódicos sensatos condenan.

Un hecho que se censura vivamente en España, sobre todo en San Sebastián donde hay gran número de extranjeros refugiados, ha sido el impedir el tránsito por Francia del correo de España dirigido á Alemania y Austria. Muchas personas recuerdan que, en pasadas guerras, el correo, á veces hasta el mismo de las naciones beligerantes, ha sido entregado, protegido por la Cruz Roja. Hay muchas familias que ignoran la suerte de alguno de sus miembros desde el comienzo de la campaña.

Leed, leed algo más, la última noticia abrumadora. De San Juan de Luz, población francamente xenófoba, fué ayer expulsada una mujer española, viuda, con tres hijos pequeños, no permitiéndoles llevar ropas ni dinero, pero reteniendo á un hijo suyo de 17 años porque es panadero y eran necesarios sus servicios, en tanto que ellas eran bocas inútiles.

Joaquín María.

DENTISTA
F. Guijo Calle Condor
Donde está la fotografía

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Se ha recibido en esta Inspección el inventario de la escuela que en la Carlota dirige don José León.

—Han sido requeridos los alcaldes de Belmez, Pozoblanco y Fuente Obesa para que lleven á efecto el desdoblamiento de las escuelas con auxiliar.

—El Inspector de primera enseñanza girará una visita á Puelonuevo para reconocer los locales destinados á escuelas y poderlos utilizar desde principios del próximo curso.

—Una vez informado por la inspección se ha elevado á la Dirección general el expediente de permuta del auxiliar de Montilla don Francisco Alvarez Jiménez y del maestro de Villanueva del Duque don Cecilio Espejo Ramirez.

Comisión provincial

La sesión de hoy

Presidió el señor Moreno Rubio, asistiendo los señores Barasona, Vargas Luna, Osuna y Muñoz Cobo.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se toma en los siguientes acuerdos:

Designar al vicepresidente para formar parte como vocal de la Junta de Teatros. Conceder ingreso en dementes á Diego Delgado Ventura, de Montoro, y á Cristóbal Bautista Moreno.

Aprobar el expediente de apremio seguido contra el Ayuntamiento de Aguilar por débitos del primer trimestre de 1914, al de Castro del Río por el segundo trimestre del año actual, al de Villanueva por el primero y segundo trimestre del mismo año y al de Castro del Río por el segundo y tercer trimestre de 1913.

Aprobar una factura de La Unión Farmacéutica por drogas suministradas al Hospital de Agudos en Junio último, y una factura del Notario señor del Río por sus derechos devengados en una subasta.

Conceder varios ingresos en el Hospicio.

Aceptar el recurso de arbitros de don Francisco Pérez, don Pío y don Pedro Jiménez Benito y don Francisco Benavides Torres contra la cuota que les impone la Junta de Almodóvar.

Informar al señor gobernador civil en un recurso de don José María Sánchez Gil contra un acuerdo del Ayuntamiento de Fuente Jónil sobre defraudación del arbitrio de pesas y medidas.

Conceder un mes de licencia á don Antonio Marín.

Cronica Provincial

De Cabra

De sociedad

El día 8 del corriente mas se temaron el dicho la bella y elegante señorita Amparo de Silva y Rivera, hija del ex alcalde de esta ciudad don Jo é, y el distinguido joven don Alfonso Cabero y Serrano. La ceremonia se verificó en el domicilio de los señores de Silva, concurriendo á ella las familias de ambos jóvenes y los amigos de mayor intimidad, siendo espléndidamente obsequiados.

Peregrinación

La Cofradía de N. S. María Santísima de la Sierra, con permiso de la autoridad eclesiástica, ha dispuesto se celebren peregrinaciones al santuario en los días 22 y 23 del corriente mes, y deseando que éstas tengan gran concurrencia, ha obtenido rebaja en los billetes del ferrocarril, siendo éstos á mitad del precio y valederos hasta el día 9 de Septiembre próximo.

Las personas que deseen obtener dichos vales ya pueden dirigirse al presidente de la Cofradía don Rafael Lama León, el que les proveerá del cupón de peregrino, sin el que no podrán disfrutar del beneficio de la rebaja.

Función teatral

Distinguidos aficionados de esta localidad, están ensayando varias obras teatrales, con el fin de dar una función, destinando los productos de ella para ayuda de los festejos de nuestra Patrona.—Corresponsal.

De Puento-Junil

Caridad pontanense

Continuación de los regalos para la tómbola del Hospicio:

Don Luis Gá vez de la Cámara, 14 calcetines y 7 corbates; doña Carmen Morales de Repul o, un juego de violeteros de mayólicas; don Alfonso de Ariza, 12 botellas de vino; don Mariano Bachat y señora, 2 cuadros; don Antonio Velasco, 6 chulinas para caballero; don Macedonio Negrón y señora, 2 floreros de cristal; don Francisco Varo y señora, 6 botellas de vino maroc; doña Dorotea Carrión, 2 plantas de begonia y una plita para agua bendita; señorita María Gómez Ferras, un delantal, 3 cubre jarros, 2 limpia plumas, 2 bolsas para peines y una peina de conch; don Encarnación Aguilar viuda de Morales, 4 abanicos; doña Trinidad Mo-

rales, un corte de biase; señoritas Encarnación Aguilar, un delantal; Emilia Morales, un corte de biase; Pepa Dado, 2 velillos de batate; don Antonio Melgar, 24 pañuelos de bolsillo; doña Estelina González, 2 acoricos, un limpia plumas, 5 cubre vasos y una camisita; doña Manuela Logroño, un escapulario bordado con sobre puantes; doña Ana Fernández, 2 botellas de vino; doña Pastora Morales, una dulcera de cristal; señoritas Dolores y Asunción García, unos floreros de cristal enajado; Rosario Morales, dos gata paileros; Asunción Reina, unos floreros de cristal decorados; Rosalía Yecón, una muñeca; Concepción Reina, 4 pañuelos vainicos; Emilia Jurado, un juguete de china; Antonia Pelaez, 6 gallitos celuloideos; Blanca Reina, 2 Niños Jesús de china; Mariana Padilla, un niño para pailillos; Concepción Tabares, una cesta y un gato de mayólicas; Angélica Campos, un vaso de cristal; Carmen Reina, una botella de cristal; Carmen Yecón, un jarrito de mayólicas; Josefa Padilla, una figurita; Amparo Corvajal, un carrito de mayólicas.—Ruiz.

De La Victoria

Bien vendido

Verificó su traslado á Fuente bierta el cabo Francisco Zurera Jiménez, comandante que fué de este puesto de la guardia civil, habiendo sido encargado del mismo al guardia segundo Juan Díez Orz venido de Montilla, muy conocido en este pueblo por haber prestado en él sus servicios en otra ocasión á las órdenes del simpático y caballero don Antonio Grandos Cruz, hoy distinguido sargento comandante del puesto de guardia civil de Marmolejo.

El guardia Díez es hijo del difunto sargento de la base mérita don Pedro Díez Martínez y hermano del virtuoso y sabio presbítero don José Díez Orozco, fallecido en la flor de su vida. Es un bellísimo sujeto que se hace querer y respetar de todo el que le trata por su rara prudencia, rectitud de intención y fidelidad en el cumplimiento de los deberes que le imponen las ordenanzas. Es además un excelente modelo de padres de familia, cuyos hijos no solamente reciben de él educación rama rala, sino instrucción sólida, porque el guardia Díez es hombre culto que lejos de relegar al olvido el caudal de conocimientos que adquiriera en su juventud en un famoso centro de enseñanza, lo ha aumentado considerable, pues tiene el vicio, ó mejor dicho la virtud de dedicar el tiempo libre al estudio y á la lectura, no de papaluchos, sino de libros y obras de reconocido mérito científico y literario.

Últimas es que este hombre singular no esté dispuesto á practicar exámenes para cabo, teniendo más que la suficiente preparación para obtener el ascenso.

Que sea bien vendido y reciba nuestra enhorabuena sus jefes por el acierto que han tenido designando para mandar la fuerza de este puesto á persona tan digna y por todos conceptos recomendable.—Corresponsal.

De otros pueblos

Vapuleo

En Fuente Palmera ha sido detenido José Orzjal Oernicero, por haber insultado y abofeteado á Concepción Lojio Díez.

Hurto

La benemérita de Villanueva de Córdoba, ha detenido á los vecinos de Pozoblanco, Alberto Redondo Alar y José Peña Casillas, los cuales hurtaron dos feneques y media de garbanos, en una era del cortijo «La Viñeta».

Caballerías

Del pago «Cañigares», término municipal de Aguilar, han desaparecido tres caballerías mexorcas. Créese hayan sido hurtadas.

De La Rambla ha desaparecido una caballería.

En Castro del Río han desaparecido cuatro reses vacunas del cortijo «Jardín».

CANA JOSE BARRA, NIÑO

TOBIL, 1, 8 y 4

Prezios de venta al público desde el 8 Agosto hasta nueva notificación.

Carnes de reses con hueso, 200 libras masa sin hueso, á 2 72.

Ternera con hueso, á 2 24; idem sin hueso, 3 24.

Borzego, 1 66.

Mucho, 1 66.

Estos mismos precios rigen en las sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Para extra catalán, á 0 46 kilo; idem 1.º, á 0 42; idem de familia ó labor á 0 5

Probad los chocolates que elabora

HIPOLITO CABRERA

ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO

Única fábrica de chocolate donde tiene

suca fábrica del público.

Fijase en esta detalle.

Noticias militares

Regreso.—Ha regresado de Almería donde disfrutaba permiso, el primer teniente del Regimiento de lanceros de Sagunto, D. Carlos Rivas.

Comisión.—La comisión ha marchado á Baza el oficial segundo de Intendencia don Pío Aguirre.

Permiso.—Se ha despedido para Oádiz con permiso por enfermo el farmacéutico primero del Hospital militar don Uladrico de la Prasa.

Presentado.—Regresado de Málaga se incorporó al regimiento lanceros de Sagunto el profesor de Equitación don Francisco Díez.

A la Escuela de Tiro.—Se ha dispuesto que el soldado del Regimiento Lanceros de Sagunto, Francisco Vadillo Rodríguez, que presta sus servicios en la sección de experiencias de la Escuela Central de Tiro, sea sustituido por otro del mismo regimiento.

LA SUBLEVACION DE POLONIA

El importante periódico «La Vanguardia» de Barcelona, publica la siguiente información:

«Anterior se normalizan los indispensables medios de información con respecto al grupo alemán-austriaco en la guerra europea, hemos creído interesante recoger las noticias que trajo ayer un viajero, llegado ayer de Berlín por vía de Génova, donde embarcó en un vapor que venía á Barcelona.

Según el expresado viajero, súbdito alemán y persona respetable y conocida, en Berlín se tenía noticia, ya hace muchos días, de haberse sublevado la Polonia rusa, en un alzamiento general, así como también Finlandia, habiendo pedido el apoyo de Alemania para sacudir el yugo del Zar.

Los delegados del Gobierno provisional revolucionario de Polonia, según la versión del expresado viajero, han entrado ya en negociaciones con el Gobierno Imperial para fijar las bases de una inteligencia y las del nuevo estado, constituido sobre los restos de la antigua nacionalidad polaca, por medio del cual la frontera alemana quedaria separada de Rusia por un pueblo independiente protegido por el Imperio. Sobre este punto no se ha resuelto nada todavía, si bien ha sido tomada en cuenta la proposición y las corrientes se inclinan á solucionarlas, sino en términos absolutos, cuando menos favorables á la vieja nación descurtizada.

Vulgurización científica

El secreto del gazpacho

—¿Es usted gazpachófago?

—Sí, señor, y tres más, porque soy gazpachófago, gazpachólogo y gazpachista.

Mi distinguido interlocutor quedóse atónito ante tal avalancha léxico técnica. Yo le tranquilicé diciendo: amante de los platos regionales, he procurado estudiarlos para sacar de ellos útiles deducciones aplicables á la bromoterapia. No, no sería usted esto no es cosa de broma, es muy serio. Bromos quiere decir alimentos y las propiedades terapéuticas de los alimentos son cosa indiscutible. Búsqueme usted un tónico que supere al jamón alpujarreño. ¿Quiéñese atreverá á negarme la virtud excitomotora de un salmi de perdices? ¿Tiene usted algo que decir en contra del solomillo y del salmón, como reconstituyentes? No es euféptica la pifa y aperitiva la ostra? Tengo la seguridad de que si recetásemos en esta forma, no caerían sobre nosotros tantos anatemas.

Cuando se inicia la convalecencia de las enfermedades, hay un momento crítico que importa saber aprovechar. El enfermo siente alborar su apetito y no sabe lo que debe comer. Estas dificultades llegan á su máximo grado en la época de los grandes calores. Caldo, sopa, leche, huevos, carnes y pescados; cada una de estas palabras provoca en el convaleciente un gesto de disgusto. No vacile en pronunciar la palabra mágica gazpacho. ¡Ah, ya lo creí! dirá el enfermo. ¡Si no me hiciera daño! Si pudiera ser!

El gazpacho puede ser adaptado á las necesidades del caso, sustituyendo el vinagre con sumo de limón, suprimiendo el papino ó el pimiento, disminuyendo la cantidad de aceite, etc.

Cuando hice yo mis investigaciones gazpachológicas, creí volverme loco. Había consultado á distintas personas en diferentes regiones y cada cual me daba su fórmula. Recibí más de veinte recetas para confeccionario y no encontré mane-

ra de unificar todo aquello. Tentado estu-
ve a convocar un Congreso de gazpachis-
tas.

Huevos, aceitunas, pollo, escabeche de
atún, langosta, lechuga, frutas. Todos es-
tos componentes eran inadmisibles. Yo
necesitaba la fórmula típica del gazpacho
andaluz, del gazpacho cortijero que cons-
tituye plato básico para las gentes del
campo.

Tuve la buena idea de dirigirme a la
Marquesa de Loja con apremiante carta y
la satisfacción de recibir a la vuelta de co-
rreo la receta siguiente:

Machacar en un dornillo un diente de
ajo con una cucharadita de sal; añadir
pimiento verde muy picado y continuar
machacando hasta formar con todo ello
pasta homogénea; agregar después pulpa
de tomates crudos y machacar sin des-
canso hasta mezclar todo esto. Se añade
luego una miga de pan (blanda) y se si-
gue revolviendo y majando la mezcla, a
la cual se incorpora poco a poco el aceite
crudo, cucharada tras cucharada. Cuando
se hayan agotado las fuerzas y la pacien-
cia del operador, ha llegado el momento
de verter sobre la mezcla el agua muy
fria y sazónarla con sal y vinagre, y en
este líquido resultante, échese la cantida-
d de pan que se tendrá preparada de
antemano y habrá sido cortada a pellizcos
(es de ritual).

Lo único que se puede añadir a este
gazpacho es un pepino, pero a condición
de que sea cortado paralelamente a su
eje mayor, nunca en rodajas. Este man-
jar constituye un alimento completo. Gras-
as, hidrocarburos, albuminoides y sales
minerales (sosa, cal, hierro) sin contar
los ácidos orgánicos (oleico, oxálico, fos-
fórico, acético, etc.) No quiero hablar de
la elaterina que aporta el pino de...
—Sabe V. cual es el secreto del gazpacho?
—dije humanizándome ante la resigna-
ción con que me escuchaban sin com-
prenderme. Pues muy sencillo: que no
hay ciudadano que se atreva con 250 gra-
mos de pan seco en un día caliginoso del
mes de San Lorenzo, pero si se lo dan
remojadito en agua bien fria y acidulada
con vinagre, se come quinientos y le sa-
ben a poco.

Anteayer ensayé por primera vez la re-
ceta de mi distinguida comunicante la
Marquesa de Loja. Entre los comensales
había un súbdito del Kaiser, que antes
de servirse el tercer plato de gazpacho,
se disculpó adjetivándolo galantemente:
Das ist köstlich (esto es delicioso).

Yo puse a contribución mis conoci-
mientos en el idioma de Schiller (aunque
impropios) encontré también un par de
adjetivos que justificaban mi segundo
plato. *Riesenhaft, prachtvoll* (oleoso, mag-
nífico).

¡Qué plato tan sencillo, tan económico,
tan rico y tan fácil de confeccionar! Ya lo
dice la copla cortijera:

Jaser un gazpacho
no es cosa de sensa
es fuerza de brazos
y manepulencia (1)

Juan López de Rego.

(1) Manipulación.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Eusebio, presbítero.

Jubileo circular

Mañana en la parroquia de San Lorenzo, por

D.ª Josefa Pérez Navarro, por su esposo.

San Agustín.—Todos los días, después del

toque de oraciones, se hará el ejercicio del

mes en honor de Santo Domingo. Habrá a plá-

ntica ó meditación sobre la vida del Santo.

Adoración Nocturna.—Las vigiliadas del 14 al

15 y del 15 al 16, corresponden a los turnos

cuarto (Divino Niño Jesús) y quinto (San

Pascual Bailón), respectivamente.

Los Dolores.—El sábado habrá manifiesto, en

forma de jubileo, en sufragio por las almas

de don Antonio María Pérez de Castro y doña

María de la Purificación Terros y Naval. A

las siete y media de la tarde se practicará el

ejercicio acostumbrado. Hay condecora-
ciones.

San Jacinto.—Mañana último día de solemne

trienio a Nuestra Señora del Tránsito a las

siete y media. Predicará D. Sebastián Craspo.

El día 15, a las ocho y media, solemne Misa

cantada con sermón a cargo de D. Enrique

Carrillo, y ese mismo día a las siete, procesión

con la Sagrada Imagen por los calles del

barrio del Alcazar Viejo.

Encarnación.—El sábado se celebrará a las

nueve, una solemne función a la Asunción

Gloriosa de la Santísima Virgen, siendo ora-

dor el R. P. Ignacio Abad, misionero del In-

maculado Corazón de María.

Por la tarde a las cinco se expondrá Su Di-

vína Majestad, se rezará el Santo Rosario,

letanía cantada y motetes a la Santísima

Virgen.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Gran Café "La Perla,"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población.

El que más frecuentado es y más fama tie-
ne, debido a los excelentes artículos que
presenta que son elaborados con lo más puro y
selecto que se conoce.

Helados para hoy:

MANTECADO

CREMA DE BIZCOCHO

GRANIZADA DE ALMENDRA

GRANIZADA DE LIMON

Especialidad de la Casa en chocolates con
pesetas a 80 céntimos.

Cerveza helada al grillo y en botellas de to-
das marcas.

Bebidas refrescantes, vinos y licores nacio-
nales y extranjeros.

Servicio permanente y a domicilio.—Tel.
1000, núm. 4.

Las salpicaduras de la guerra

De anoche.

Ya decíamos ayer que habían llega-
do de Cerro Muriano centenares de
obreros que se han quedado sin trabajo
y a los que el digno alcalde de Córdoba
don Manuel Barriquer Barrios había
dado medios para que comiesen en la
Cocina Económica.

Anoche a las nueve recibió el gober-
nador civil el siguiente telegrama del
Sr. Sánchez Guerra.

«Veo su telegrama, he hablado con el
Director de O. R. que presente y me
asegura dará inmediatas órdenes para
construcción camino vecinal Córdoba a
Obejo que atraviera Cerro Muriano y
he telegrafado además para que se ad-
mitan en las obras pantano Guadalupe
tantos obreros se presenten.»

Los ingenieros

Esta mañana han visitado al gober-
nador civil los ingenieros directores
de las minas de Cerro Muriano. Estos
se despidieron para marchar a Madrid
en el rápido. Su marcha a la Corte obede-
ce a gestionar del Banco de España
un crédito hipotecario con garantías de
los productos de cobre que tienen en el
puerto de Sevilla y la producción as-
fáltica de las minas. Para ello están au-
torizados por la Socie-
dad residente en Londres.

Los obreros

Una 400 obreros visitaron al alcalde
en solicitud de trabajo. El señor Bar-
riquer los recomendó marcharan al Ce-
rro Muriano, donde se dará trabajo en
el camino de Córdoba a Obejo a todos
los obreros pertenecientes a dicha ba-
rriada. Para ello, esta tarde ha marcha-
do a dicho punto una comisión de con-
cejales y el ingeniero señor Izardí
con objeto de hacer una lista de todos
los obreros allí empadronados.

Si se demorase unos días el comienzo
de los trabajos antes citados, el Ayun-
tamiento de Córdoba dará un socorro
a los obreros parados.

Después visitaron al Gobernador,
quien no los recibió por estar almor-
zando, citando a una comisión para las
cinco de la tarde.

Pronta solución

Comprendemos que las autoridades
trabajan sin descanso para solucionar el
conflicto y esperamos que por todos los
medios se resuelva éste cuanto antes,
en evitación de incidentes desagradables.

El Ayuntamiento y su celoso alcalde
señor Barriquer, hacen cuanto pueden y
conviene que el Gobierno abrevie
trámites y realice obras por adminis-
tración para solucionar el conflicto.

DE SOCIEDAD

Mañana celebran sus días, D.ª Euse-
bia Arrieta de Orvial, Don Eusebio
G. Romero y D. Eusebio Sánchez.

—De la Granja de Torrehermosa lle-
gó D. Antonio Spinola.

—De Medilla llegaron el teniente
Don Eduardo Villalba y su bella espo-
sa D.ª Luisa Gómez Souza.

—De Montilla llegó ayer D. Miguel
Ribece.

—Regresaron de su viaje al extranjero,
el rico industrial D. José Barco y
sus hijos los señores D. Jordano Icardo.

—Llegaron de Montilla don Angel
Gómez Góngora, don José Ouello Pé-
rez de A. gaba y don José Selas.

—Llegó de Pozoblanco marchando
al balneario de Fuencaliente don Lu-
ces Fernández Calero.

—En el Provisorato de Cádiz se ve-
rificó ayer la toma de dichos, por parte
del novio, funcionario de la Transatlán-
tica don José de Guarnica y Silóniz,
con la bella y elegante señorita Ana
Porras y Porras.

Igual ceremonia se ha celebrado por
parte de éste, en Pedro Abad, punto de
su residencia.

Los futuros esposos están recibiendo
muchos y valiosos regalos de sus fami-
lias y relaciones.

—Pasa temporada en Málaga el ex-
diputado a Cortes por Montilla, don Juan
de Burgos Luque y su distinguida fa-
milia.

—En Rute ha entregado su alma a
Dios D.ª Adelaida Porras, madre de
nuestro buen amigo don Pedro Pérez
Porras, a quien enviamos nuestro más
sentido pésame.

Subasta voluntaria

Se hace el día 14 del corriente en la
Notaría de don Luis Medina Rojas, calle
Ambrosio de Morales, a las once de la
mañana, de las casas situadas en esta ca-
pital en las calles de Juan Rufo núm. 10,
calleja de Herradores, núm. 38 y mitad
proindivisa de la núm. 25 en la calle de
la Concepción, por el tipo y bajo las
condiciones que se contienen en el pliego
obstante en poder del mencionado señor
notario.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscrita en el registro que establece la Ley de 14 Mayo de 1908 por R. O. de 8 Julio de 1909

Domicilio social: Los Madrazo, 34. — Madrid

GARANTIAS

CAPITAL. Suscrito. Ptas. 1.000.000,00
Desembolsado. 300.000,00
Estatutaria. 76.043,06

RESERVAS. De riesgos en curso (constituida en valores del Es-
tado, depositados en el Banco de España) 478.243,84
Primas recaudadas en 1913 1.592.303,76
Sintietros satisfechos hasta 31 de Mayo de 1914 2.733.459,38

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

Madrid: Dirección General, Los Madrazo, 34.—Córdoba: Inspección general, Plaza de Cánova.
Sevilla: Agencia General, Cánovas del Castillo, 48.—Jerez: Inspección Regional para
Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Balneario de Carratraca (Provincia de Málaga) Aguas medicinales sulfurosas arsenicales

Estas aguas, que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar
toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole artrítica ó herpética y escro-
fulosa.

Específicas en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y
trastornos mentales.

Balneario completo y nuevamente reformado. Temperatura media estival 19°. Punto de ve-
raneo inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus
pintorescos alrededores.

Hoteles, casas de huéspedes y hospedajes particulares. Billetes de ferrocarril a precios re-
ducidos. Coches a la llegada de los trenes en la estación de ALORA (Málaga).

Para informes: al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR.

MÁRMOLES Obdulio Blancas

Talleres - Exposición y Despacho

María Cristina, número 19

Córdoba

Festival taurino

La novillada de la Prensa

Continúa la organización de la novi-
llada que a beneficio de la Asociación
de la Prensa celebrará la Escuela Tau-
rina el domingo 30 del actual.

El programa, ya casi ultimado, con-
tiene elementos que habrán de entu-
siasmar a la afición cordobesa.

Aunque no de un modo definitivo,
podemos ofrecer a nuestros lectores un
avance del sugestivo programa.

Se han adquirido seis hermosos no-
villeros toros de una acreditada ganade-
ría, con más de tres años y de exco-
lente presentación y trapío.

Esta tarde, la Asociación de la Pren-
sa cuenta con el decidido concurso
de los valientes novilleros cordobeses
Francisco Serrano (Serranito) y Enri-
que Bejarano, contratados en firme, y
en tratos con el arístico y no menos
valiente José Flores (Omará chico). Si
la Asociación no llegase a un acuerdo
con este muchacho, se contrataría a un
novillero sevillano de los de más cartel.

Se quiere que el público quede alta-
mente satisfecho de la fiesta a beneficio
de los chicos de la prensa.

El día de la corrida, un jurado com-
petente otorgará un valioso regalo (ap-
pote de paseo ó reloj de oro) al mejor
de los tres novilleros, cuyos méritos
serán equitativos con gran justicia é
imparcialidad.

Dada la importancia de la fiesta, los
diestros vestirán de luces y habrá lec-
ción de caballos.

Los precios serán excepcionalmente
económicos.

Crónica Local

Abstinencia

Mañana es día de vigilia y no se pue-
de comer carnes ni ni teniendo la bula
de la Santa Cruzada.

Ascensos

Don Francisco Garrido, catedrático
numerario del Instituto de Córdoba,
ha sido ascendido al sueldo anual de
siete mil quinientas pesetas, y don Ma-
nuel Sandoval y Ontol, catedrático de
idem, al sueldo anual de seis mil quin-
ientas pesetas.

Vigilante

Ha cesado en Córdoba, el vigilante
de 2.ª clase, don Rafael Gutiérrez Al-
jama, que ha sido trasladado a Cádiz.

De Quintas

Se advierte a los mozos del actual
reemplazo la obligación que tienen de
presentarse en el Negociado de Quintas
de este Ayuntamiento para recoger sus
respetivos pases, así como que, de no
efectuarse, serán declarados prófugos.

El sexo débil

María Blanca y su madre Encarna-
ción Olavellina insultaron y maltrata-
ron en la puerta de su casa, Dormitorio
núm. 8, a Ricardo Martínez Domín-
guez, resultando éste con varios arañ-
azos en la cara.

El agua

La comisión especial de aguas que
preside el señor Carrillo Pérez y de la
que forman parte los señores Tienda y
Gutiérrez, comenzó ayer—en pleno es-
taje— a cumplir sus promesas inaugu-
rando cinco fuentes de las 16 que pro-
yecta. Estas fuentes se han instalado en
San Juan de Estrán, Costanillas, Ma-
yor de San Lorenzo, Abéjar y Muñoz
y han sido dotadas con dos pejas de
agua cada una.

A la inauguración asistieron los se-
ñores Carrillo Pérez, Gutiérrez, el ar-
quitecto señor Oballer, su ayudante
señor Carrillo y el jefe de la guardia
municipal don Juan María.

Tienen agua del vauero de la Palma,
que es perfectamente potable, y cuyo
vauero, gracias a las obras que ha lle-
vado a cabo dicha comisión, ha aumen-
tado su caudal de aguas en cantidad
importante.

El público aplaudió sinceramente esta
mejora que, si siempre lo es, en esta
época del estirje resulta inapreciable.

Antes de fin de mes correrá el agua
en las otras once fuentes y gracias a
Dios los varones libres este verano de
este problema megar de la falta de
agua en las proporciones que lo hemos
sufrido otros veranos.

Por esto nos complacemos en tribu-
tar a la comisión de aguas el aplauso
que ha merecido por su acierto y acti-
vidad.

De interés

En el Ayuntamiento se interesa la
presentación del soldado de cazadores
de Lusitania José Oantón Herrador.

Taurina

El modesto y valiente novillero Ra-
fael Prieto (Gaerri chico) tiene ajus-
tadas las siguientes corridas: Día 15 de
Agosto en Ubeda, toros de la ganadería
de Pérez de la Concha, alternando con
Serranito de Córdoba; día 22, Monte-
fido (Granada); el 28 en Guareña (Ba-
dajoz); el día 8 de Septiembre en Bi-
monte (Osuno), con Alvarito de Cór-
doba, y en tratos con otras empresas.

Licencias

Se han expedido licencias de caza a
don Miguel Hidalgo Burgos, de Villa-
franca, y don Juan Díez Aguilera, de
Almedinilla.

Presupuesto

El Municipio de Paeblonuevo del
Terrible ha remitido para la autoriza-
ción gubernativa un presupuesto ex-
traordinario, importante 35.602 20 pe-
setas, para el pago de atenciones munici-
pales no previsto en el ordinario.

De Correos

El oficial quinto de Correos don Ma-
tías M. Aguado Bergues ha sido trasla-
dado de Pozoblanco a Albacete.

De Hacienda

Pagos para mañana: Sr. Duque de
Hornachuelo, 416 66 pesetas y don
Juan Gómez Mendz, 145 83.

En la Audiencia

Juicios para mañana: Sección prime-
ra, Córdoba, estaña, contra Luis Gon-
zález Rodríguez, defensor el Sr. Obre-
gón. Córdoba, harto, contra Francisco
Saco Márquez, defensor el señor Enri-
quez.

Distribución de fondos

Los Ayuntamientos de Aguilar, Ca-
lva é Hinojosa del Duque, han remiti-
do sus respectivas distribuciones de
fondos acordados para los gastos del
mes corriente.

Arbitrios

El Ayuntamiento de Hornachuelo
ha formado un repartimiento de arbi-
trios extraordinarios importante pesetas
15.474 85, para cubrir el déficit que
resulta en su presupuesto ordinario del
corriente año.

Recluso

Se ha dispuesto el traslado del preso
Mannel Díez Aguilera, de la cárcel de
Posadas a la de Ecija.

Minera

Don Andrés Ortiz Egas, de Almodó-
var del Río, ha solicitado su reconocia-
ción a la Sociedad Minera La Unión, como
propietaria de las minas enclavadas en
aquel término, denominadas *Constancia*
y *Santa Leocadia*.

ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las
enfermedades del estómago é in-
testinos con el Elixir Estomacal
de Saiz de Carlos. Lo recetan
los médicos de las cinco partes del
mundo. Tonifica, ayuda a las
digestiones, abre el apetito,
quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo es-
tomacal, indigestión, flatulencias,
dilatación y ólera del
estómago, hipercloridria, neu-
rastenia gástrica, anemia y
clorosis con dispepsia: suprime
los cólicos, quita la diarrea y
disenteria, la feridez de las de-
posiciones y es antiséptico. Vigori-
za el estómago é intestinos,
el enfermo come más, duerme mejor
y se cura. Cura las diarreas de
los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias
de Madrid y Seville, 19, MADRID
Se remite folletito a quien lo pida.

La Guerra Europea

Otra vez los Balkanes. - Actitud de Turquía y Rumanía.

4.000 prisioneros belgas. - Informes contra Alemania

Informaciones telefónicas

Noticias de la madrugada

Los alemanes en Lieja y Nancy

Por conductos fidedignos se sabe que Lieja está en poder de los alemanes y que éstos, después de causar a los belgas muchas bajas, les hicieron 4.000 prisioneros.

Las mismas noticias aseguran que los alemanes han tomado la plaza fuerte francesa de Nancy hace ya unos días.

De origen inglés

Londres.—El almirante inglés ha publicado una nota oficial diciendo que la flota inglesa es dueña absoluta del mar del Norte y que todas las rutas marítimas conducentes a Alemania están cerradas.

Agrega la nota que el almirante de la escuadra británica que está en operaciones no ha comunicado noticias sobre que haya habido en el citado mar combate naval alguno.

Un despacho de Orontina dice que no se ha encontrado ningún buque en el camino del puerto de Liban y que la entrada de éste está bloqueada y la ciudad ardiendo.

El embajador del Japón en esta capital ha negado que su gobierno haya enviado Nota alguna a Alemania ni haya hecho declaración de neutralidad.

La oficina oficial de Prensa establecida por el gobierno, anuncia que tiene fundadas razones para creer que los cruceros alemanes «Göeben» y «Breslau», que recorrian el Mediterráneo y buscaban refugio en los Dardanelos, serán desarmados e internados sus tripulaciones, con arreglo al derecho internacional.

La misma oficina oficial dice:

En el presente periodo de hostilidades no se pueden esperar noticias importantes respecto al curso de las operaciones de la guerra. La movilización del ejército británico y la de los que con él cooperan no puede ser divulgada. Únicamente el ejército invasor de Bélgica es el que, con sus movimientos puede dar origen a sucesos noticiables.

Hay razones para creer que las grandes masas del ejército alemán que amasan la frontera Oeste, están distribuidas entre Thionville y Lieja, estando Lorena más débilmente guardada.

Más hacia el Sur, varios cuerpos de ejército austriaco han entrado en la Alsacia, según indicaciones recibidas.

Se cree que en estos momentos se está librando una gran batalla.

En la Legación de Bélgica en Londres no se ha recibido durante las últimas veinticuatro horas ninguna noticia telegráfica; pero un oficial del Estado Mayor belga, que ha llegado hoy a Londres procedente de Bruselas, asegura que se está librando un gran combate en las cercanías de Lieja.

Desde ahora, todo el interés de las operaciones se condensa en el resultado que pueda tener éste combate.

La única noticia que se tiene comprobada, de los defensores de Bélgica es que el grueso del ejército de este país avanza desde Lovaina, no estando aún en contacto los defensores de Lieja con las avanzadas francesas.

Se dice que las tropas alemanas que flanquean a Lieja por la parte Norte de esta ciudad llegaron a un pueblo situado a veinticinco millas de la misma y que se apoderaron de Landana, que fué posteriormente recobrado por los belgas.

Los japoneses

París.—Se insiste en asegurar que el Japón está dispuesto a declarar la guerra a Alemania.

Recuérdase propósito de esto que en el año 1904 el general japonés Noggi hizo una profecía, afirmando que a partir del año de 1913 sería inminente una guerra de Alemania y Austria de una parte y Rusia, Francia e Inglaterra de la otra.

La guerra será un terrible duelo terrestre entre Alemania y Francia y naval entre Inglaterra y Alemania.

La preponderancia marítima se decidirá en el mar del Norte, quedando victoriosa Inglaterra, y que en Waterloo, únicos campos que se prestan para

el despliegue de grandes efectivos, se verificarán terribles encuentros entre germanos y galos, venciendo estos últimos.

De origen francés

París.—No es exacto que hayan ocurrido disturbios en ésta capital.

El entusiasmo patriótico predomina en todos los habitantes de la población.

También carecen del fundamento las noticias propagadas de que han sido maltratados algunos extranjeros.

Al salir de Francia el embajador austriaco expresó un agradecimiento al gobierno francés por las diferencias de que había sido objeto.

—Son inexactos los rumores que han circulado sobre una supuesta insurrección en la Polonia Rusa.

Una comunicación oficial que ha sido publicada desmiente rotundamente que hubiera como se ha dicho, una escaramuza cerca de Gibert.

Numerosos gineces alemanes que patrullaban fueron capturados cerca de la frontera franco-belga.

Se sabe que en Bélgica se ha librado un serio combate cerca de Firlémón donde las tropas belgas resistieron con coraje el empuje del ejército invasor.

Contra Italia

Londres.—Comunican de Viena que se han celebrado manifestaciones populares en contra del pueblo italiano.

Se dieron gritos de ¡Abajo la nación desleal y viva la guerra!

No habían huido los austriacos?

Nis h.—Esta mañana reanudaron los austriacos el bombardeo de Belgrado, disparando cañones de 4 veinticuatro, con los que han causado enormes destrozos en muchos edificios importantes e incendiado multitud de casas.

La Bolsa

Madrid 13 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó a 71'75.—El 5 por 100 amortizable, a 92'50.—Océanos hipotecarios, a 93'00.—Las acciones del Banco de España, a 000'00.—Las de la Tabacalera, a 000'00.—Banco Español de Crédito, a 000'00.—Los francos, a 0'00.—Las libras esterlinas, a 0'00.

Noticias de la tarde

Por un viva, un tiro

Madrid 13 (tres tarde)

Madrid 13 (seis tarde)

Bayona.—En la playa de moda había empleados dos alemanes en el golf. Al recibir la orden de movilización, uno de ellos gritó ¡Viva Alemania! y un soldado francés que no se hallaba lejos disparó un tiro sobre el entusiasta alemán, matándolo.

Hospitales de sangre

San Sebastián.—Algunos repatriados que llegaron ayer procedentes de estaciones balnearias del Pirineo francés, nos manifestaron que todos los hoteles y demás establecimientos de dichas villas se habían convertido por el Estado francés en hospitales de sangre.

Barcos alemanes

Londres.—El oficial de noticia de que internados los barcos alemanes «Breslau» y «Göeben» en el estrecho de los Dardanelos, serán desarmados e internados sus tripulaciones con arreglo al derecho internacional.

La actitud de Turquía

Londres.—Comienza a inquietar la actitud que adopte Turquía en estas circunstancias.

Como ha ordenado su movilización, aunque sea por pretexto de mantener su neutralidad, se habla de desechos belicosos que encenderían otra vez en guerra los estados balcánicos.

En esta guerra Turquía sería apoyada por Alemania y Austria.

La artillería francesa

París.—Una nota oficial dice que la artillería francesa en esta campaña se está distinguiendo notablemente de la artillería alemana.

Las ventajas todas son de los franceses. La artillería alemana de grueso calibre no da los resultados que se esperaban.

Que malos son los alemanes!

Sigue la campaña de difamación comenzada por los elementos anglo-franceses contra los alemanes.

Noticias de origen francés dicen entre otras enormidades que los alemanes rematan a los heridos y fusilan a los rehenes, que incendian cuanto encuentran a su paso, que han fusilado al alcalde de Igny y otros infantes por el estilo.

Añaden que en Andresgef robaron a un pobre anciano de 70 años y pareciéndole poco lo hecho con él lo enterraron vivo y le prendieron fuego a su casa. No respetan a los ciudadanos pacíficos, ni a las mujeres, ni a los niños.

También aseguran que desde las fortalezas de Bruselas fué tiroteado un aviador alemán resultando gravemente herido.

Los alemanes no se conocen a sí mismos.

Otra prueba de la intervención tendenciosa es el siguiente telegrama de Bruselas:

El barón de Elyvrikenoyol conducía a gran velocidad un automóvil militar por la carretera de Namur a Lieja. Una patrulla, creyéndole enemigo, disparó contra el «auto» matando a un soldado que acompañaba al barón. Este resultó también herido falleciendo poco después en el hospital de Namur.

No se explica como los alemanes dispararon contra un automóvil propio, siendo bastante conocidos los suyos, ni como hallándose Namur en poder de los belgas—según los franceses—fué allí a morir el aristócrata alemán.

4.000 prisioneros

París.—Noticias oficiales aseguran que los alemanes han internado en su territorio a 4.000 belgas que cogieron prisioneros.

Minas alemanas

Londres.—El almirante inglés ha declarado que un crucero alemán ha sembrado de minas el mar del Norte.

Gineceo

Se dice que han establecido un duelo a espadas dos ejércitos franco belgas contra el ejército alemán en la frontera del Luxemburgo belga. Los alemanes han sido rechazados.

Se asegura que al frente de las tropas está el Rey Alberto de Bélgica.

Rumanía

Hoy se sabrá definitivamente cual es la actitud que piense adoptar Rumanía. En París hay gran expectación por conocer esa actitud.

Se dice que tal vez se incline a favor de Alemania que le ha ofrecido su protección indiciándole que si en esta contienda venciese Rusia peligraría la independencia de Rumanía.

Los infundios

París.—La prensa parisina protesta contra los infundios que dicen telegrafían los corresponsales alemanes y austriacos.

Sobre todo la prensa Suiza no publica más noticias que las favorables a Alemania.

También dicen que los corresponsales austriacos tratan de impresionar a Rumanía declarando que los franceses maltratan a los rumanos y les invitan a que tomen las armas contra Rusia.

Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación nos recibió y nos dijo que había conferenciado con Dato y que se habían ocupado del asunto de los repatriados.

Dato elogió mucho la iniciativa de don Víctor, que quiere que se abra una suscripción nacional en favor de los repatriados con una cuota mínima de 25 céntimos.

También hablaron de la necesidad de cuncto antes comenzar obras públicas para facilitar medios a los obreros sin trabajo.

Cuartel general

Bruselas.—El Estado mayor alemán se ha situado en el Colegio del Sagrado Corazón, situado en una altura junto a Li ja.

Información poco veraz

Bruselas.—Ayer tarde un escuadrón alemán luchó por espacio de tres horas con los belgas, resultando 153 soldados del escuadrón muertos y 172 prisioneros.

Atentado

Se ha confirmado la noticia de que el Príncipe heredero de la corona de Ale-

mania fué objeto días pasados de un atentado en Aquigran. El atentado no tuvo consecuencias.

Labor de aviones

En una ciudad belga cayeron ayer centenares de bombas destruyendo los edificios.

Aviadores prisioneros

Bruselas.—Dos aviadores alemanes prisioneros en Namur han declarado que se resistieron todavía los fuertes de Lieja contra los invasores alemanes.

Los belgas comenzaron ayer a tomar la ofensiva y obligaron a los alemanes a que efectuasen un repliegue.

La ciudad de Landen que habían tomado los alemanes, han tenido que evacuarla. Los belgas han llevado allí cañones de sitio y obuses.

Saqueo

Bruselas.—Un escuadrón de hulsas estuvo en Affers y saqueó un banco llevándose dos millones 17.000 francos. Luego fué al correo y se apoderó de 17.000.

Lo que dice Dato

San Sebastián.—Esta mañana estuvieron en Miramar los señores Dato y Marqués de Lema.

Llevaron al R-y los últimos telegramas que habían recibido relativos a la campaña.

Dato nos dijo que le había visitado una comisión de Eibar. Esta población, prohibida la exportación de armas, quedaba reducida a la miseria.

Han pedido al Gobierno que adquiriera allí armas.

El Director del Banco Español del Río de la Plata ha solicitado del Gobierno que influya cerca del Banco de España para que éste facilite billetes suyos a cambio de oro que el Banco del Río de la Plata pondría a su disposición en la Argentina.

También le ha visitado una representación de las Cámaras de Comercio para que el Gobierno dé las garantías que exige Inglaterra para la venta de sus carbones.

Dato ha desmentido que su viaje a San Sebastián tenga por objeto realizar gestiones en favor de la paz. De esto, dijo, no es ahora tiempo.

El Sr. Dato ha almorzado hoy en el Monte Igüeldo y le han acompañado el alcalde de San Sebastián y el Senador D. Enrique Núñez de Prado.

Un combate?

San Sebastián.—El marqués de Lema recibió a los periodistas y le dijo que acababa de recibir un telegrama de Londres diciéndole que hoy se supone se está verificando un gran combate.

Una ruina

Estocolmo.—Se sabe que los rusos han volado en Arjez los muelles y los astilleros. Los arsenales han quedado totalmente destruidos.

Las pérdidas se calculan en veinte millones de rublos.

Felicitación

Las colonias holandesas han enviado cariñosos telegramas de saludo al Kaiser. Este les contestó dándoles las gracias.

Todavía Lieja

París.—Por noticias de Berlín se sabe que el sábado aún eran dueños los belgas de Lieja.

Espías

Berlín.—Por delito de espionaje han sido detenidos en Kroy dos chauffeurs alemanes.

Ha sido lyrchado por el populacho el dueño de un hotel, porque el degraciado era alemán.

Se desconoce la suerte de muchos alemanes que residen en Bélgica.

Los búlgaros

Sofía.—El gobierno ha hecho público que Bulgaria mantendrá su neutralidad, pero se defenderá si es atacada.

Contra Rusia

Constantinople.—Se ha hecho pública una proclamación que dice que el triunfo de Rusia es contra la libertad, porque Rusia es enemiga de todo progreso y las naciones de Oriente deben estar interesadas en que no triunfe.

La navegación

Londres.—El almirante inglés ha dicho saber que los buques de todas las naciones neutrales pueden navegar por aguas inglesas y fondear en sus puertos.

El gobierno inglés se ocupa de extender sus vías comerciales.

Prisioneros de guerra

Gibraltar.—Otra motivo de la actual situación, se encuentran en esta bahía numerosos vapores mercantes ingleses que, por instrucciones que han recibido de sus respectivas compañías, han suspendido la salida del puerto mientras no se les autorice para ello.

A bordo de varios de estos vapores, y en calidad de tripulantes, hay algunos súbditos alemanes, reservistas del ejército de su nación, y como Inglaterra se halla actualmente en guerra con Alemania, estas autoridades han detenido a los mencionados tripulantes, con sus respectivos prisioneros de guerra, los cuales fueron desembarcados para darles alojamiento en la plaza.

Embajador

El embajador de Francia en Viena ha salido para Salz.

Más de Lieja

Los fuertes de Lieja siguen resistiendo.

Los alemanes ocupan dentro de Lieja las posiciones que conquistaron días atrás.

Los belgas han trabajado combate con los alemanes a campo abierto.

En Lieburgo se está verificando otro combate.

A pique

Un contrabatero alemán ha chocado con una mina que había colocado un crucero alemán y se ha ido a pique.

Rusos y turcos

Los rusos han evacuado la frontera ruso-turca. Algunos rusos han desertado del ejército y se han interesado en Turquía.

Juan de Robres

Berlín.—Los fabricantes de cañones Krupp, han donado un millón de mercon para los heridos en la presente campaña.

Aeroplano capturado

En territorio alemán ha sido capturado un aeroplano que se dirigía a Rusia.

Miscelánea

Los liberales

Se asegura que en breve se fusionarán los grupos liberales que acudían al conde de Romanones y Parcia Prieto.

De Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica hoy disposiciones relativas al ingreso en las Academias Militares.

Un hermano de Dato

El señor Dato está muy preocupado por la enfermedad grave que padece un hermano político suyo, presidente de la Audiencia de Cáceres.

Mencheta.

BAÑOS DE La Estrella

Aguas de mar y dulces. Temporada, desde 1.º de Julio al 30 de Septiembre.

Médico don José Impallierre.

Málaga

Campos y mercados

PUENTE JENIL

Cotizaciones del día de hoy: Patatas, a 5 reales arroba; tomates, de 3 a 4, y pimientos, de 3 a 4 el 100.

LA VICTORIA

Trigo rojo, a 46; idem blanquillo, a 44; cebada, 28; habas castellanas, a 40; idem morunas, a 36; garbanzos superiores, a 120; idem regulares, a 100; idem duros, a 70; aceite, a 46; carne de berricho, a 1'40 kilo; tocino, a 8 kilo.

Tendencia del mercado, en alza; tiempo, caloroso; estado de los campos, bueno; la cosecha de aceituna se presenta muy buena.

Continental Es la mejor máquina de escribir de cuantas compiten en el mercado.

Representantes Córdoba: A. Morales, Imprenta «La Verdad».

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Instituto General y Técnico de Córdoba
Observaciones meteorológicas verificadas hoy.

EN VEINTIOCUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 42 80

Id. id. a la sombra y al aire libre. 36 80

Id. mínima a la sombra y al aire libre. 20 80

Id. media a la sombra y al aire libre. 28 80

Oscilación. 16 00

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 10 41

OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0° 753 10

Temperatura a la sombra. 24 80

Id. de termómetro húmedo. 18 20

Tensión de vapor. 12 39

Humedad relativa. 52 80

Estado del cielo. Despej.º

Dirección del viento. E.

Fuerza. Calma

Velocidad en kilómetros. 122 30

Córdoba 13 de Agosto de 1914.—
El catadrático de física, Rafael Vázquez.

SE ARRIENDA desde el día un piso alto con seis habitaciones, cocina, etc., en la calle Conde Aronales, número 8. Para tratar, en casa de los señores Carbonell y Compañía, Angel de Saavedra, número 18.

Espectáculos

PLAZA DE TOROS
Gran Cine Ideal. Todas las noches función continua, de 9 a 12:30. Los martes y viernes, días de moda, asistirá la banda municipal. Precio: Sillas de preferencia en el redondel, 25 céntimos. Entrada de tendido, 0'10.

Ventajoso para todos

Ofrecemos a toda persona seria y activa la ocasión de crearse una existencia agradable aceptando la representación local o regional de un negocio lucrativo. Nuevo artículo de gran consumo. Ninguna competencia, capital mínimo. El negocio se entrega todo preparado. Sin riesgo alguno. Correspondencia, francés o alemán. Detalles, gratuito y franco por National Export Company, Roermond, Holanda, 42.

SE VENDE

ó permuta en término de Córdoba, cerca del Carpio, cortijo de cerca de 800 fanegas de tierra, en una linda con caserío y agua. Resulta para el comprador una inversión del capital al seis por ciento, con arreglo al arrendamiento actual de la finca, deducidos todos los gastos.

Razón don José Cazoria, calle del Conde Duque, núm. 12 y 14, Madrid.

Gran fábrica de velas de cera y bujías

Don Antonio Tortosa

(En Onteniente)

Representante en Córdoba, Luis Ojeda y Figueroa, Sacristán de Santa Marina.

AMA

Hace falta para casa de los padres ama con leche fresca. Darán razón en la administración de este periódico, de día a doce.

El Defensor se vende en Madrid en el kiosco del Debate, calle de Alcalá, frente a la Galatranes.

Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositarío en Córdoba: Dr. María, Gondomar, n.º 2, Farmacia

CARRERAS MILITARES

ACADEMIA "EL NORTE", ARENAL 15, MADRID, dirigida por el Comandante de Estado Mayor D. TORIBIO MARTÍN Z CABRERA. Los resultados brillantes obtenidos por esta Academia en todas las convocatorias, débense a su método de enseñanza individualista que permite preguntar diariamente a todos los alumnos.

Presentados para los cinco ejercicios, 18; ingresados 11 y aprobados en los cuatro primeros ejercicios 5. Presentados en los tres primeros ejercicios 23, y aprobados 21.

Todos los internos han ingresado en alguna Academia. Se facilitan los formes, reglamentos y listas de aprobados.

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos

Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón. — Banco de Oviedo

Banco Hispano-Americano. — Banco Español del Río de la Plata

"La Estrella" tiene hecho el depósito que previene la Ley

Sub-director en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:

D. Antonio Corrote: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS MUY REDUCIDAS y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE HERNIAS

Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:

D. Antonio Corrote: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA

Agricultores

No comprar ABONOS sin solicitar precios de LA SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA

DE PEÑARROYA

Superfosfatos de cal

Sulfato de amoníaco

Sales potásicas

Nitrato de sosa

Sulfato de cobre

Sulfato de hierro

Y ABONO COMPUESTOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Agencia en Córdoba: Don José Cañete del Rosal.

Oficinas: Avenida de Canalejas, 9, dpdo.

Almacenes: Las Margaritas.

Fernando Guijo

Dentista

Gondomar sin núm. (donde está la fotografía)



Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químico Municipal de Madrid Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de marzapán de 5 pesetas, con 64 raciones. Devenido desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima, se fabrican con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hace todo el negocio desde 50 paquetes. Al detall. Se hallan únicamente de venta.

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mentol, Almirón, Coccina y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato. Precio 2 pesetas.—Depositarío en Córdoba Dr. María, Gondomar 2 farmacia



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y logran tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

Los prospectos explican el modo fácil de usarla. Precio: 5 pesetas franco.—De venta en Córdoba: Droguería de los Sres. Fuentes Hermanos, calle Duque de Sotomayor 10.—Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 41

LA TIENDA DE ANTIQUEDADES

— POR —
Carlos Dickens

es verdad, vecino? —Si ciertamente. No podemos quedarnos aquí.

—Lo mismo que se me ocurrió a mí, replicó el enano. He vendido los muebles. No han producido todo lo que necesitaba; pero, en fin, no ha ido mal. Hoy es martes. ¿Cuándo podrán llevarse los?

—No hay prisa.

—¿Quiere usted que sea esta tarde?

—Más bien el viernes por la mañana.

—Muy bien, dijo el enano, quedamos en eso, pero advirtiéndole que no puedo pasar de ese día de ninguna manera, vecino.

—Bien, respondió el viejo, yo me acordaré.

Quilp se quedó estupefacto ante la ex-

traña resignación con que había hablado el viejo; pero como éste movía la cabeza repitiendo: «El viernes por la mañana, yo me acordaré», comprendió que ya no tenía ningún pretexto para insistir en el asunto, y se despidió amistosamente con grandes protestas de sus buenas disposiciones y con repetidos parabienes a su amigo por su maravilloso restablecimiento. En seguida bajó a dar cuenta a Brass de cómo había sabido arreglar aquel asunto.

Durante todo aquel día y todo el siguiente, permaneció el anciano en el mismo estado moral. Recordó de arriba abajo la casa, entrando y saliendo por las diversas habitaciones, como si experimentase un vago deseo de darle un último adiós; pero no hizo alusión alguna directa ni indirecta a la entrevista de la mañana, ni a la necesidad en que se hallaba de buscar otro asilo. Tenía, sí, una idea confusa de que su niña estaba afligida, amenazada de verse reducida a la mayor miseria; porque ya varias veces la estrechó contra su seno y la animó a estar alegre, diciéndole que no se separarían el uno del otro. Pero parecía incapaz de apreciar de

un modo claro su posición verdadera, y seguía siendo la criatura indiferente é insensible, á que la habían reducido los sufrimientos del cuerpo y del alma.

A semejante estado hásele llamado el estado de infancia, siendo así que no es respecto a ella sino lo que la muerte respecto al sueño: un misero remedio y una amarga ironía. Halláis, por ventura en los ojos turbios del hombre que chochea, el brillo animado y la vida de la infancia, la alegría que no ha conocido freno, la franqueza que nada ha enfriado, la esperanza que no ha marchitado la realidad, los goces que pasan floreciendo? E igualmente, en las rígidas y aguzadas líneas de la muerte, la serena belleza del sueño, que expresa el reposo por las horas de vigilia destrozadas, y la dulce y tierna esperanza por las que van a seguir? Colocad la muerte y el sueño, la una al lado del otro, y decid quién descubrirá entre ambos ninguna afinidad. Poned juntos al niño y al hombre que ha caído en la infancia, y os sonrejará esa insolencia que difama nuestro primer estado de felicidad, osando dar su nombre a una imagen tan fea y tan deformada.

Llegó el jueves, sin que se observase en el viejo ningún cambio. Sin embargo, aquella misma tarde, estando sentado en silencio al lado de la niña, pasó en él algo nuevo.

En un corralillo sombrío había por debajo de la ventana un árbol bastante verde y frondoso para el lugar en que se había criado, y cuando el aire agitaba sus hojas, proyectaba una sombra trémula sobre su blanca pared. El viejo se quedó contemplando los juegos de la sombra sobre ese punto luminoso hasta la puesta del sol; y aun después de cerrada la noche y cuando la luna ascendía lentamente, seguía en el mismo sitio.

Para un hombre que había estado clavado tanto tiempo en un lecho de dolor, esas pocas hojas verdes y esa tranquila luz, por miserables y menguadas que pareciesen en medio de la confusión de chimeneas y tejados, todavía alegraban la vista; todavía podían hacer soñar con lejanos campos silenciosos, en el reposo y en la paz.

Más de una vez vió la niña, sin decirle una palabra, que estaba emocionado su abuelo. Pero al fin el viejo empezó a ver-

ter lágrimas, cuya vista alivió el corazón enfermo de Nell; después pareció querer arrodillarse ante su nieta y la suplicó que le perdonara.

—¿Perdonarle á usted... el qué? dijo Nell interponiéndose para detenerlo. ¡Oh! abuelo ¿qué tengo yo que perdonar á usted?

—Cuanto ha sucedido, todo lo que ha venido sobre ti, Nell, todo lo que ha sucedido durante este angustioso sueño.

—Por favor no diga usted eso, hablemos de otra cosa.

—Si, si, hablemos de otra cosa... de lo que habíamos hecho tiempo, hace meses... ¿eran meses, semanas ó días? ¿qué eran Nell?

—No lo comprendo á usted, dijo la niña. Hoy me he acordado de eso... me he acordado de todo, desde que estamos sentados aquí.

—¿Te lo agradezco, mi Nell!

—¿Qué me agradece usted, mi querido abuelo?

—Lo que me dijiste de cuando fuémos mendigos. Hablemos bajo. ¡Cuidado! porque si supiesen abajo nuestro proyecto, gritarían que yo estaba loco y te